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ΕΡΓΟ 
ΠΛΟΗΓΙΣ: ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΣΤΗ 

ΓΝΩΣΗ 
Γ’ ΚΠΣ / ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ / ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2.1.3δ 

Συγχρηµατοδότηση κατά 75% Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΚΤ) και 25% Εθνικοί πόροι (ΥΠΕΠΘ/ 

ΕΥ∆ ΕΠΕΑΕΚ) 
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Εγχειρίδιο χρήσης 
Πλήκτρων Συστήµατο

Κλειστού Κυκλώµατος Τηλεόρασ
Twinkle / Clearview Brig
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Λειτουργία των κουµπιών ελέγχου 

 

       focus                                           

 

 
 
 
 
 

Φωτεινότητα και αντίθεση 

Αυτά τα κουµπιά βρίσκονται στο αριστερό 
µέρος του κέντρου ελέγχου. Πιέζοντας το πάνω 
κουµπί αυξάνεται η αντίθεση στην λειτουργία 
προβολής εικόνων και η φωτεινότητα στην 
λειτουργία ανάγνωσης. Πιέζοντας το κάτω 
κουµπί µειώνεται η αντίθεση και η φωτεινότητα. 
 
Λειτουργίες 
Η επιλογή του τετραγωνικού διαµορφωµένου 
κουµπιού θα επιλέξει µεταξύ: 

- Λειτουργία προβολής εικόνων  (καλύτερη 

για την εξέταση των φωτογραφιών και των εικόνων) 

- Λειτουργίας ανάγνωσης  (καλύτερη για ανάγνωση 

σε υψηλή αντίθεση , µαύρο κείµενο σε  άσπρο φόντο 

- και αντίστροφης λειτουργίας ανάγνωσης (άσπρο 
κείµενο σε ένα µαύρο φόντο). 



 

Focus 
Focus        focus 
 
 
Το κουµπί focus βρίσκεται στο κάτω σηµείο του 
κέντρου ελέγχου. Η επιλογή αυτού του κουµπιού θα 
αναγκάσει το φακό να εστιάσει αυτόµατα. Πιέστε το 
κουµπί για να εστιάσετε εκ νέου πάλι. Η εστίαση θα 
διαρκέσει περίπου τρία δευτερόλεπτα. 
 

∆είκτης 
 
Πιέζοντας το διαµορφωµένο σαν βέλος κουµπί 
ενεργοποιείται ένα κόκκινο σηµείο στον 
πίνακα  ανάγνωσης.  Αυτός ο δείκτης θα 
σας βοηθήσει να εντοπίσετε το µέρος που 
µεγεθύνεται  στην οθόνη. Η επιλογή αυτού του 
κουµπιού πάλι θα κλείσει το δείκτη. Το κόκκινο 
σηµείο είναι µόνο ορατό στον πίνακα ανάγνωσης 
και όχι στην οθόνη! 
 
Ζουµ 

 
Τα κουµπιά ζουµ βρίσκονται στα δεξιά του 
κέντρου ελέγχου. Επιλέγοντας το ανώτερο 
κουµπί θα γίνει µεγέθυνση ενώ η επιλογή 
του κάτω κουµπιού θα κάνει σµίκρυνση. 



Χρησιµοποίηση του πίνακα ανάγνωσης 

Το τραπέζι ανάγνωσης σχεδιάστηκε για να 
απλοποιήσει την ανάγνωσή σας. Τοποθετήστε το 
υλικό σας στη µέση του τραπεζιού. Τοποθετήστε τα 
χέρια σας στα δεξιά και αριστερά µαξιλάρια στις 
κατώτατες γωνίες του τραπεζιού. Τώρα µπορείτε να 
κινήσετε το τραπέζι µε τα χέρια σας. Ο µοχλός που 
βρίσκεται κάτω απ’ το µπροστινό µέρος του 
τραπεζιού επιτρέπει σε σας να ελέγξετε την κίνηση 
του τραπεζιού. Υπάρχουν τρεις θέσεις: 
 
Μεσαία: (ελεύθερη µετακίνηση) 
Αυτή είναι η τυποποιηµένη θέση, που επιτρέπει στο 
τραπέζι  να κινηθεί ελεύθερα σε οποιαδήποτε 
κατεύθυνση. 
 
Αριστερή:(µετακίνηση που εµποδίζει το πέρα 
δώθε) 
Όταν ήπια ωθήσετε το µοχλό λοξά στα αριστερά, 
αισθάνεστε έναν διακριτικό "ήχο". Ο πίνακας µπορεί 
τώρα µόνο να κινηθεί προς τα αριστερά η δεξιά. 
 
 
 

∆ικαίωµα:(η µετακίνηση εµποδίζεται) 
Στη δεξιά θέση η επιτραπέζια µετακίνηση εµποδίζεται  
για να εξασφαλίσει µια σταθερή επιφάνεια. 



Χρησιµοποίηση πίνακα χαρακτηριστικών 

 
Το πακέτο χαρακτηριστικών γνωρισµάτων µπορεί να 
ληφθεί από τη βάση του και να τοποθετηθεί αριστερά 
ή δεξιά του συστήµατος για την ευκολία σας. 
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Line 
Πιέστε το κουµπί "line" για εναλλαγή µεταξύ των 
οριζόντιων και κάθετων µαρκαδόρων υπογράµµισης 
για την υποστήριξη ανάγνωσης. Πιέζοντας αυτό το 
κουµπί πάλι, οι µαρκαδόροι υπογράµµισης θα 
εξαφανιστούν. 
 
Window 
Πιέστε το κουµπί "window" για εναλλαγή µεταξύ 
οριζόντιας και κάθετης παράθεσης παραθύρων 
προβολής. Εάν πιεστεί αυτό το κουµπί πάλι, το 
παράθυρο θα εξαφανιστεί. 



 
Options 
Όταν εισάγεται ένα εικονικό εξωτερικό µέσο  όπως 
µια εξωτερική φωτογραφική µηχανή ή ένας 
υπολογιστής που συνδέεται µε το σύστηµα, 
µπορούµε να έχουµε εναλλαγή  µεταξύ  αυτών  µε το 
κουµπί των "options". 

 
Πιέζοντας το κουµπί των επιλογών  µπορούµε να  
επιλέξουµε  µεταξύ: 

-   Εσωτερικής φωτογραφική µηχανή 

-   Εξωτερικής φωτογραφική µηχανή 

-   Υπολογιστή 

- Εσωτερικής φωτογραφικής µηχανής / εξωτερικής 
φωτογραφικής µηχανής (εάν υπάρχει) σε διαιρούµενη   
οθόνη 

-  Εσωτερικής φωτογραφικής µηχανής / υπολογιστή 
(εάν υπάρχει) σε διαιρούµενη οθόνη 

-  Εξωτερικής φωτογραφικής µηχανής / υπολογιστή 
(εάν και τα δύο υπάρχουν) σε διαιρούµενη οθόνη 

 
Position 

Ο έλεγχος "position" είναι ένας περιστροφικός 
διακόπτης. Αυτός ο διακόπτης επιτρέπει σε σας  να 
τοποθετήσετε τις γραµµές και τα παράθυρα 
οπουδήποτε στην οθόνη. Οι οριζόντιες γραµµές και 
τα παράθυρα κινούνται πάνω-κάτω. Οι κάθετες 
γραµµές και τα παράθυρα κινούνται από αριστερά 
προς τα δεξιά. 



 
Width 

Ο έλεγχος "width" είναι ένας περιστροφικός 
διακόπτης. Αυτός ο διακόπτης διευρύνει ή στενεύει 
την απόσταση µεταξύ των γραµµών ή των 
παραθύρων. 

 
Color select 

Πιέζοντας την δεξιά πλευρά αυτού του κουµπιού 
µπορείτε να επιλέξετε µεταξύ 8 διαφορετικών 
συνδυασµών χρώµατος πρώτου πλάνου και φόντου 
στους κανονικούς και αντίστροφους τρόπους 
ανάγνωσης. Με την επιλογή της αριστερής πλευράς 
θα επιστρέψετε στον προηγούµενο συνδυασµό. 
Πιέζοντας και τις δύο άκρες ταυτόχρονα, θα 
εµφανιστεί µαύρο και  λευκό. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το παρόν εγχειρίδιο αναπτύχθηκε στα πλαίσια του έργου ΠΛΟΗΓΙΣ 
για τις ανάγκες υλοποίησης των Πακέτων Εργασίας: 

ΠΕ7.1: Πρόγραµµα Πληροφοριακής Παιδείας «Ανευρίσκω=Αναζητώ-Βρίσκω-Σκέπτοµαι» 
ΠΕ 7.3: Προσφερόµενο Πρόγραµµα Εκπαίδευσης Προσωπικού Βιβλιοθηκών 
στην Οργάνωση και Προσφορά Υπηρεσιών σε Άτοµα µε Προβλήµατα Όρασης. 

ΠΕ 7.4: Προσφερόµενο Πρόγραµµα Εκπαίδευσης Χρηστών 
µε Προβλήµατα Όρασης στη Χρήση των Υποστηρικτικών Τεχνολογιών 

για Πρόσβαση στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Πληροφόρησης. 
(ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ / ΕΚΤ) 

 
Η προµήθεια του Συστήµατος Κλειστού Κυκλώµατος Τηλεόρασης (CCTV) 

πραγµατοποιήθηκε στα πλαίσια του έργου  
Εξοπλισµός Κεντρικής Βιβλιοθήκης Πανεπιστηµίου Μακεδονίας 

(ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ / ΕΤΠΑ) 
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